

రాష్ట్రపతి దిల్లీ రౌండ్ టే ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడి సమావేశము పై ప్రెస్ రిలీస్

జులై 16, 2014

బ్రజిలియా లో జరుగుతున్న ఆరవ BRICS శిఖర సమావేశము మార్ట్స్ లో బ్రజిల్ రాష్ట్రపతి దిల్లీ రౌండ్ టే ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడి కి ఆతిథ్యమిచ్చారు. ఇది ద్వైపాక్షిక పర్యటన కానప్పటికీ, ఒక ప్రత్యేక గౌరవముగా, రాష్ట్రపతి రౌండ్ టే ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోడి ను పూర్తి సైనిక గౌరవ మర్యాదలతో రాష్ట్రపతి భవనములో ఆహ్వానించి ఆయనతో తేనీటి విందు సమావేశము కావించారు.

అద్భుతమైన FIFA ప్రపంచ కప్ ను నిర్వహించి, తద్వారా బ్రజిల్ యొక్క నిర్వహణ సామర్థ్యాన్ని మరియు అతిథ్యాన్ని ప్రపంచమునకు చూపినందుకు రాష్ట్రపతి రౌండ్ టే ను మరియు బ్రజిల్ ప్రజలను ప్రధాన మంత్రి మోడి అభినందించారు. BRICS శిఖర సమావేశము ను చక్కగా మరియు విజయవంతముగా నిర్వహించినందుకు మరియు దక్షిణ అమెరికా నాయకత్వము BRICS ల మధ్య సమావేశము ఏర్పాటు చేసినందుకు రాష్ట్రపతి రౌండ్ టే కు ఆయన ధన్యవాదములు తెలిపారు.

న్యూ డెవలప్మెంట్ బ్యాంక్ మరియు BRICS కంటిజెంట్ రిజర్వ్ అరేంజ్మెంట్ వంటి రెండు కొత్త అంగీకారములను వెలువరించిన, బ్రజిల్ అతిథ్యం వహించిన, ఆరవ BRICS శిఖర సమావేశము ను చారిత్రాత్మక సమావేశముగా వర్ణిస్తూ, శిఖర సమావేశము లో రాష్ట్రపతి రౌండ్ టే యొక్క సలహాలకు ఆమెను ప్రశంసించారు.

భారత్ కు బ్రజిల్ చాలా ముఖ్యమైన భాగస్వామిగా ప్రధాన మంత్రి వర్ణించారు. రెండు ప్రజాస్వామ్య దేశాలుగా మరియు అభివృద్ధి చెందుతున్న ఆర్థిక వ్యవస్థలుగా, బ్రజిల్ మరియు భారత్ ల మధ్య ద్వైపాక్షిక సహకారానికి ఎంతో అవకాశం ఉండడమే కాక, అంతర్జాతీయ సదస్సులలో ఒకరి దృక్పథాన్ని ఒకరు బలపరచుకోవడం మరియు అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాల లబ్ధి కొరకు కృషి చేయడము లో కూడా ఇద్దరికీ లాభం ఉందన్నారు. బ్రజిల్ తో ఆర్థిక సంబంధాలలో భారత్ నుంచి గుజరాత్ ముందుండటానిని ఆయన గుర్తు చేసుకున్నారు.

ద్వైపాక్షిక సహకారము లో ఎంతో అవకాశముండుట వలన మరియు ఈ భాగస్వామ్యానికి అంతర్జాతీయముగా వున్న విలువ వలన, బ్రజిల్ యొక్క విదేశాంగ నీతి లో రెండు దేశాల సంబంధాలకు వున్న ప్రత్యేక స్థానాన్ని రాష్ట్రపతి రౌసెఫ్ నొక్కి చెప్పారు. ఇటీవలి ఎన్నికలలో ఘన విజయానికి ప్రధాన మంత్రిని ఆమె అభినందించారు మరియు భారత్ యొక్క శ్రేయస్సు అభివృద్ధి కొరకు ఆయన చేసే కృషి కు శుభాకాంక్షలు అందించారు.

ఇద్దరు నేతలు, దూరానికి అతీతముగా, రెండు దేశాల మధ్య ఏర్పడిన చారిత్రాత్మక మరియు సాంస్కృతిక బంధాలను, ముఖ్యముగా భారత్ నుంచి బ్రజిల్ కు వెళ్ళిన గిర్ ఆవులు మరియు 18 ఇంకా 19 శతాబ్దాలలో భారత్ నుంచి బ్రజిల్ కు పంపిన వస్త్రాలు మరియు ఫలములు, వంటి విషయములు గుర్తు చేసుకున్నారు.

ఇద్దరు నేతలు వ్యాపారము మరియు పెట్టుబడులను మరింత పెంచుటకు చర్యలు తీసుకోవాలని మరియు వ్యవసాయం ఇంకా డైరీ సైన్స్, సంప్రదాయ మరియు పునరుత్పాదక శక్తి, అంతరిక్ష పరిశోధన మరియు వాడుక, రక్షణ, సైబర్ సెక్యూరిటీ ఇంకా వాతావరణ సంరక్షణ వంటి అంశాలలో సహకారము పటిష్ట పరచాలని అంగీకరించారు. అంతర్జాతీయ సదస్సులలో మరియు బహుముఖ సంస్థల్లో, జి20 తో కలిపి, తమ సహకారము రెట్టింపు చేయాలని వారు అంగీకరించారు. జి4 దేశాల నేతలుగా, ప్రధాన మంత్రి మోడి మరియు రాష్ట్రపతి రౌసెఫ్, యునైటెడ్ నేషన్స్ సంస్కరణలలో, ముఖ్యముగా భద్రత మండలి లో, త్వరిత పురోగతి అంటే 2015 లో UN యొక్క 70 వ వార్షికోత్సవము కల్లా రావాలని పిలుపు నిచ్చారు.

త్వరలోనే బ్రజిల్ కు పూర్తి స్థాయి ద్వైపాక్షిక పర్యటన పై వస్తానన్న ఆశను ప్రధాన మంత్రి మోడి వ్యక్తం చేశారు మరియు రాష్ట్రపతి రౌసెఫ్ ను భారత్ పర్యటించ వలసిందిగా ఆహ్వానించారు.

వారి సమావేశము తరువాత, రెండు పక్షాలు క్రింది మూడు అగ్రీమెంట్లు సంతకాలు చేశాయి.

- పర్యావరణ రంగము లో సహకారము పై MOU
- భారతీయ రిమోట్ సెన్సింగ్ (IRS) శాటిలైట్ల నుండి డాటా అందుకోవటానికి మరియు ప్రాసెస్ చేయుటకు బ్రజిల్ ఎర్త్ స్పేషన్ ను అభివృద్ధి చేసే విషయములో సహకారము

- రాకపోకలపై మరియు కాన్సులర్ విషయాలపై ఓ సంప్రదింపు యంత్రాంగ ఏర్పాటు విషయములో సహకారము పై MOU

బ్రజిలియా

16 జులై 2014